

汇聚文明力量 激发实践活力

——我市新时代文明实践项目展示交流活动侧记

理论宣讲“接地气”，非遗传承“有新意”，民生服务“零距离”……8月27日，我市举行“文明实践情满香城”2025年新时代文明实践项目展示交流活动。

活动现场，12个优秀文明实践项目同台亮相，通过PPT演示、情景剧表演、戏曲表演和现场讲解相结合的方式，声情并茂地分享各自的实践项目，集中展示了我市新时代文明实践工作的创新成果与蓬勃活力。

形式新，传承活

崇阳提琴拉响乡愁韵，文明新戏唱暖百姓心……展示现场，在悠扬的戏曲声中，崇阳县的“提琴一响文明赶场”非遗保护传承文明实践项目，用一把提琴架起服务群众的连心桥。

村头巷尾搭戏台，做足戏里戏外文章。该项目年均开展500多场演出，走遍崇阳乡村社区，不仅“活了非遗”，更“暖了民心”，让传统文化在服务群众中焕发新生。

讲政策、传新风。通城县新时代文明实践中心展示非遗“打锣腔”，唱响古城新风：以弘扬传统文化为目标，依托文明实践中心，创新传承方式，汇聚老中青力量，建起多个培训阵地，让

打锣腔走进更多人的生活。

该项目累计开展全民性活动1130场次，惠及群众40万人次，培养基层爱好者3600余名。民间戏班由2个增至17个，相关从业人员从16人增至256人。

950多期节目，覆盖人群近150万人次……通山县展示的“凤池之声”项目通过节目，用声音架起文明桥梁。“声音考古”活化历史，公益诵读传递正能量，让网络文明“声”入人心。

需求准，服务实

一边是家电清洗、理发、义诊等微服务上门，一边是用问答、互动、宣讲普及政策。

咸安区“文明小货郎”项目将服务与宣讲相结合，开展家电维修、理发、义诊等微服务上门，同时通过互动问答等形式普及政策理论。44个社区、98个小区、112场活动，让党的创新理论带着“烟火气”浸润人心。

篮球场上奔跑的身影、围棋盘上沉思的眼神、舞蹈房里旋转的裙摆……赤壁市“缤纷夏日·与你童乐”项目不仅解决了无数双职工和留守儿童家庭暑期的托管难题，更是通过文旅志愿者的努力，在每一个孩子的心中，播种下了一颗关于文化、关于艺术、关

于热爱的种子。

银发岁月，需要温暖守护。咸安区的“银发合伙人”项目用“一日三问”传牵挂，“一餐一宿”筑防线，“老老互助”搭心桥，“文化养老”添光彩，让老人们的银龄生活更加舒心安然。

“合议共管·法润桂乡”是咸安区向阳湖镇新时代文明实践所打造实施的项目，旨在解决涉及“三无合同”的相关问题。

“将全镇年轻干部、各村(社区)法律顾问纳入其中。”讲述人张冲介绍，项目通过构建“8+N”文明实践队伍，组建法律服务队伍，为有法律援助、调解纠纷、日常普及法律知识需求的辖区群众提供服务。

成果丰，影响广

二十余载时光流转，如何把抗洪精神转化为建设家乡的澎湃动能？如何让“守堤”的责任、“奉献”的担当在新时代延续？嘉鱼县以新时代文明实践中心为载体，启动“守堤人·传灯者——抗洪精神接力计划”，让精神火种代代相传。

台上，宣讲人讲得投入；台下，观众掌声不断。现场展示环节在嘉鱼县项目感人至深的氛围中圆满结束。

最终，经评审，参加展示的12个

优秀项目中，共评选出一等次重点项目2个、二等次重点项目4个、三等次重点项目6个。

“可以看到咸宁市新时代文明实践活动开展有声有色、亮点纷呈。”华中科技大学马克思主义学院副教授吕宏山点评时说道，“咸宁探索出了一条可复制、可推广的‘咸宁路径’，为全省提供了宝贵经验。”

近年来，我市新时代文明实践工作成效显著。培育市级文明实践项目92个；18个项目参加省级项目展示交流和大赛，入围省级项目库，荣获省级金奖1个、银奖2个、铜奖4个；去年，全市3个项目被评为省级重点项目，3个新时代文明实践中心(所、站)案例获全省推荐，数量位居全省前列。

今年3月，我市成功承办全省“学雷锋·文明实践我行动”主题活动，其创新的“社区文化节”活动模式得到全省推广。中国文明网、湖北精神文明建设简报等多次刊发推广我市文明实践工作经验。

一个个创新项目、一组组暖心数据，彰显了我市新时代文明实践工作的深度和温度。我市将以此次活动为新起点，进一步建强用好新时代文明实践中心，为咸宁加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极凝聚强大精神力量。

(记者 谭宏宇)

重温军旅情 共筑强国梦

9月3日，通城县关爱退役军人协会组织不同年代的老兵，与预定新兵一同观看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会直播盛况。(通讯员 罗伟民)



咸安区烟草专卖局

开展涉烟制假窝点排查清理工作

近日，咸安区烟草专卖局永安管理所联合辖区公安部门深入咸安经济开发区凤凰工业园开展制假窝点排查清理工作，重点检查该园区电子、化工、印刷企

业和废弃厂房，坚决遏制涉烟违法犯罪活动，以打假打私新成效为行业高质量发展和现代化建设保驾护航。

(通讯员 甘海军)

赋能新客户 开启新征程

咸安区烟草专卖局开展新增零售客户入网培训

近日，咸安区烟草专卖局永安市场部组织经验丰富的营销人员对新入网客户进行专题培训，旨在帮助新客户快速掌握烟草经营

知识，提升遵法守法意识，增强市场竞争力。此次培训内容丰富，形式多样，受到了新入网客户的一致好评。(通讯员 吴德胜 王玲兰)

赤壁市烟草专卖局

赓续精神伟力 砥行实干担当

9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行，天安门广场盛装以待，长安街上三军列阵。

为铭记历史、缅怀先烈、珍视和平、开创未来，赤壁市烟草专卖局提前部署、精心筹划，除设立主会场观看大会盛况外，还发动各基层所(部)积极行动，下沉到辖区零

售终端，组织零售客户代表观看大会，共同感受中国式现代化建设的辉煌成就。

此次活动让全体职工从历史启迪中深刻感悟“中国共产党为什么能”，树牢“国之大者”胸怀，系准人生坐标，将伟大抗战精神转化为百折不挠的实干担当，在推动高质量发展中砥砺奋进，以烟草人的忠诚奉献，为实现中华民族伟大复兴贡献行业力量。(通讯员 梅馨月)

中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

公益 责任 阳光

福彩

善行盛世 公益福彩

扶老 助残 救孤 济困

1987年至2024年,中国福利彩票累计销售30482.34亿元,筹集公益金9114.32亿元(计提数)

数据来源:中国福利彩票发行管理中心